

# El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA. - Recíbanla siempre Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre 6 pesetas  
Semestre 12  
Año 24  
América y Portugal 30 ptes. al año  
Redacción e Imprenta:  
Mayor Prel., 15 Teléfono 8  
(Edificio Social de la Federación)

según tarifa del periódico.  
PAGO ANTICIPADO  
Administración: Mayor Prel., 15. - Teléfono 8  
(Edificio de la Federación)

AÑO XXXVIII-2ª época

Corresponsales en Madrid  
y capitales de la región

Lunes 3 de Octubre de 1927

Corresponsales en todos los  
puebros de la provincia

Número 11.904

DEL MOMENTO

## La propina

No nos atreveríamos a determinar si es una llaga o es una florescencia y una virtud de nuestro temperamento, pero lo cierto es que la propina constituye una verdadera necesidad de nuestra existencia, una segunda naturaleza de nuestro ser. La propina ocupa una parte importante del presupuesto de todos los españoles; del presupuesto de gastos para los demás, y del presupuesto de ingresos para unos cuantos, que viven a veces más desahogadamente que los que tienen sueldos en los presupuestos oficiales. Se llega al extremo de que algunos viven exclusivamente de la propina y de que otros consideran al sueldo como una propina, y viven espléndidamente con lo demás.

Es probable que si deja usted de pagar alguna cuenta nadie le diga nada y el acreedor se conforme sin cobrarla, pero si deja usted de dar una propina no ocurrirá lo mismo; se la reclamarán a usted o le soltarán alguna desvergüenza en vía de reclamación. Y eso que dicen que los pagos son obligatorios y las propinas voluntarias.

Lo que no sabemos a punto fijo es si la propina es hija de nuestra generosidad o de nuestra cobardía y de nuestra complicitad con el abuso y el delito. Es verdad que muchas veces damos la propina de buen grado y con satisfacción, pero no es menos cierto que la mayor parte de las veces la damos a regañadientes y por temor al «qué dirán», o a las desvergüenzas que presumimos pugnando en el buche del que no la recibe. Por eso nos inclinamos a creer que es más bien hija de la debilidad que de la esplendidez, que tiene más de vicio que de virtud.

A veces los propinistas, es decir, los que reciben propinas, pues los que las dan deben llamarse en buen castellano propineros o propinantes, han querido tener un rasgo de dignidad, influidos por la soberbia del comunismo, y han dicho, «no queremos propinas», pero nadie les ha hecho caso, porque la propina está seriamente arraigada en nuestro suelo, y han seguido co-

brándolas, o si les han hecho caso se han arrepentido de su rasgo y han vuelto a reclamar la propina. En otras ocasiones se ha suprimido, en efecto, la propina y se ha substituído con un recargo de tanto por ciento determinado en los precios—esto lo hemos visto en hoteles y cafés de algunas poblaciones—, pero lo que ha resultado con este sistema es que se han pagado dobles propinas, porque se han pagado el recargo y se ha seguido pagando y admitiendo la propina. De ahí el miedo con que vemos en algunos establecimientos el cartelito de «No se admiten propinas». Nosotros pensamos en cuanto topamos con un cartel de esa clase: aquí hay que darle doble propina, y no acostumbramos a engañarnos.

La propina es en otras ocasiones una sencilla manifestación de nuestro ordinario sentimiento de protesta y de rebeldía contra la ley. Se fija en tanto el precio de una cosa, y ello basta para que nosotros paguemos no solamente aquel tanto sino algo más, y aún acontece frecuentemente que nos quejamos del precio de las cosas, y cuando llega el momento de pagar, pagamos el precio y la propina.

La queja es otro de nuestros vicios complementarios del de la propina. Todos nos quejamos y nos quejamos siempre. Se quejan los que dan las propinas y los que las reciben. El caso es quejarse.

La propina ha merecido los honores de la consagración oficial y ha recibido el nombre de gratificación. De esa manera la propina ha dejado de ser patrimonio de los mozos de café y ha entrado a formar parte del patrimonio de los ministros, directores generales, etc., etc., que han cobrado a veces por gratificación mucho más que por sueldo. Lo mismo, al fin y al cabo lo mismo, que los mozos de café. La propina está a la orden del día.

FERNANDO

Sellos de CAUCHO  
FECHADORES Y NUMERADORES  
Imprenta de la Federación

## INFORMACIONES PROVINCIALES

### TARIEGO FALLECE REPENTINAMENTE EL CURA PARROCO

A las ocho de la mañana, al llegar a las inmediaciones de la estación de Venta de Baños, el señor cura párroco de este pueblo, don Francisco Carón, de 63 años de edad, se sintió repentinamente enfermo, falleciendo momentáneamente en la Residencia de los Hermanos Maristas, donde fue lavado y auxiliado desde los primeros momentos por el joven Ramón Hernández Cabeza, vecino de Palencia; el sacerdote don José María Gómez, párroco de Espinosa; el médico titular del pueblo de Baños, don Teodoro Aguirre, y por la pareja de la Guardia civil, don Amador Alonso y don Francisco Hidalgo; cuya pareja dio cuenta al Juzgado municipal de Baños, el cual instruye las primeras diligencias y dispuso el traslado del cadáver al depósito judicial.

La muerte del virtuoso sacerdote, muy estimado por sus feligreses, causó hondo pesar en esta localidad.

### La Corte de Honor de N. S. del Pilar

Invita a todos los militares residentes en Palencia, al Novenario que se celebrará en la iglesia de San Francisco, en acción de gracias por la terminación de la guerra.

Dará principio la Novena, el día 4 de octubre, a las seis y media de la tarde, para terminar el día 12, fiesta de la Santísima Virgen del Pilar.

Por la mañana, misa de Comunión a las ocho y misa solemne a las diez y media, y por la tarde, a las seis y media Exposición del Santísimo Sacramento, Rosario, Sermón y Cantos, predicando el R. P. Petronilo Nieto, S. J.

El día 13, la misa de nueve, se aplicará en sufragio de las almas de nuestros soldados que ofrendaron sus vidas por la Patria.

Suplica esta Asociación, tanto a los señores militares y soldados, como a todos los palentinos, se asocien a un acto tan hermoso, rogándoles que la Comunión de este día, se ofrezca con el mismo fin, en sufragio de nuestros hermanos difuntos.

## Vida Religiosa

### CLAUSURA DEL AÑO FRANCISCANO EN SANTA CLARA

Mañana, 4 del presente mes, fiesta de San Francisco de Asís, tendrá lugar la solemne clausura del año franciscano en la iglesia conventual de Santa Clara de esta ciudad.

La solemnidad se dividirá en tres sesiones, las tres bajo la presidencia real y efectiva de Jesucristo Sacramento a quien harán corte de amor las religiosas y terciarios, hijos del Serafín de Asís y todos los fieles que sienten amor a Jesucristo y gozan en la glorificación de sus santos.

El primer acto será la misa de comunión que se celebrará a las siete y media y a la que no ha de faltar seguramente ningún terciario.

El segundo será la misa cantada a las diez de la mañana.

Y el tercero, que será la verdadera sesión de clausura, será la función de la tarde, consistente en exposición a las cinco y media, corona, sermón que predicará el R. P. Benigno Sánchez, de la Orden de Santo Domingo, reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Bien harán todos los hermanos terciarios en asistir con el uniforme propio, que con tanta complacencia mira Jesucristo por amor a nuestro Serafín Padre.

Bien harán en asistir todos los hermanos francos de servicio, es decir, los que no estén retenidos por el cumplimiento de sus obligaciones.

Bien harán en asistir todos los fieles respondiendo a esta amorosa invitación.

Jesucristo desde el sagrario les convida con sus gracias. La austera imagen de San Francisco, que ya contemplasteis en el triduo solemne de la Porciúncula y que de nuevo se halla expuesta a la veneración de los fieles parece convidar a la meditación de las virtudes sublimes del Serafín Crucificado.

Y es seguro que en el ciclo arranca del corazón de Dios una bendición especialísima para cuantos le tributen en este día el homenaje de su amor.

Misa de comunión a las siete y media, misa cantada a las diez, y función de la tarde a las cinco y media.

—En la V. O. T. de San Francisco, hay absolución general, a las doce de la mañana.

### La carne que se consume en Palencia

Según datos suministrados a la Inspección de Abastos por el señor inspector del Matadero, el sacrificio verificado en dicho establecimiento en el mes de septiembre, ha sido como sigue:

156 vacas, con 26.754 kilos; 218 terneras, con 16.137; 1.515 corderos, con 12.375; 120 lechazos, con 569; 166 cerdos, con 14.964.

Total, reses 2.165; Total, kilos 70.799.

DE CORREOS

### Administración principal de Palencia

Por acuerdo de la Dirección general de Comunicaciones se anuncia concurso para dotar a la estafeta de Cervera de Pisuerga, de local adecuado con habitación para el jefe de la misma, por tiempo de cinco años, prorrogables por la tática de uno en uno, sin que pueda exceder el precio de alquiler de novecientas pesetas anuales.

Pueden presentarse proposiciones en la mencionada estafeta de Cervera, hasta el día 20 del corriente, a las 17 horas, pudiendo enterarse en dicha oficina y en esta administración principal de las bases del concurso.

Palencia 2 de octubre de 1927.—El administrador principal, Federico Martínez.

Fotografía Artística  
**IDELMÓN**  
DE T. ARIJA  
Casa fundada en 1868  
Patio de Castaño, B. PALENCIA  
Se retrata de día y de noche

El Día de Palencia  
El periódico más leído y mejor informado de la región

## EN HONOR DE PRIMO DE RIVERA

### Descubrimiento de una lápida

**ANIMACION**  
Ayer, a las cuatro de la tarde, se celebró en la ya nueva «Avenida de Primo de Rivera», el acto de descubrimiento en su honor una artística lápida de mármol, que ostenta dicha leyenda, la cual da nombre al trozo de vía pública comprendido entre la Casa de Correos y el paso a nivel del ferrocarril del Norte.

Desde las primeras horas de la tarde, el público comenzó a situarse frente a la Casa de Correos y en la Avenida del 1.º de Julio, ávido de presenciar tan solemne acto.

**LA PRESIDENCIA**

A dicha hora se organizó en el Ayuntamiento la comitiva oficial, compuesta de nuestras primeras autoridades, precedidas de la Banda de música y el Ayuntamiento en corporación y bajo mazas.

Por la calle Mayor llegó a la Casa de Correos, ocupando los sitios que estaban preparados y adornados con guirnaldas de flores naturales.

La lápida aparecía cubierta con el simbólico paño morado de Castilla.

Presidió el acto el gobernador civil, don José Mas del Rivero, que tenía a su lado al alcalde de Palencia, don Severino Rodríguez Salcedo; gobernador militar, don Manuel López Marzo; presidente de la Audiencia, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, vicario general de la diócesis, fiscal de S. M., juez de Instrucción, y demás representantes y corporaciones provinciales y locales.

Los alcaldes de la provincia, somatenistas y Unión Patriótica, se hallaban en las sillas preparadas al efecto.

**EL DESCUBRIMIENTO**

El secretario del Ayuntamiento, don Manuel Díaz-Caneja, dió cuenta en alta voz, del acuerdo tomado por la Corporación a que pertenece, de dar el nombre de Primo de Rivera a la nueva avenida.

Seguidamente, el gobernador, señor Mas del Rivero, acompañado del alcalde, se adelantó hacia la lápida, y a los acordes de la Marcha Real, descubrió la cortina que la cubría, entre los aplausos ensordecedores del público y los vivas y aclamaciones a Primo de Rivera y a España.

**DISCURSO DEL ALCALDE**

El alcalde don Severino Rodríguez Salcedo leyó un admirable discurso indicando el estado anterior de España y pintando con vivos colores; reflejando las opiniones de Costa y Macías Picavea, respecto al país; y exponiendo la magnífica labor de honro patriotismo, llevada a cabo por el general Primo de Rivera.

Una caurosa ovación estalló al final de la lectura.

**DISCURSO DEL GOBERNADOR**

El señor Mas del Rivero, con voz potente y clara y con natural elocuen-

cia, pronunció un hermoso discurso, poniendo de relieve, de manera valiente y acabada, la figura del ilustre presidente del Gobierno, general Primo de Rivera.

Quiero agradecer—dijo—en nombre de su majestad el rey y del eximio caudillo, el sincero homenaje que le tributáis en estos momentos, cuando al honrarle a él, os honráis a vosotros mismos.

La obra de Primo de Rivera—prosigue—es obra épica, como os lo ha reflejado vuestro alcalde, y merece el agradecimiento de todos. No hay que olvidar cómo estaba España y ver la honda sima en que íbamos a caer. Entonces, el general, como Cristo en el templo, cuando arrojó a los mercaderes, echó fuera a los que, si no prostitúan la Religión, escarnecían la Patria. (Ovación).

El jefe del Gobierno ha realizado una verdadera empresa de reconquista. Peor, puede decirse, estaba España ahora, que cuando Pelayo la defendió con sus huérfanos.

Todos vosotros sabéis, como yo, lo que se ha hecho en estos últimos años. Pero, la empresa por excelencia, del general Primo de Rivera, fué la terminación de la guerra de Marruecos, que él dirigió personalmente, sin temor a las balas que rozaban su pecho. Así, ya no llorarán tantas madres desconsoladas, ni morirán tantos hijos valientes. ¿Y a quién se debe todo esto? Al caudillo insigne, a su férrea voluntad. Es maravilloso. Entonces, has ta Francia, solicitó ya nuestro apoyo y colaboración, que gustosos le concedimos.

Hemos adquirido además—con inusual prestigio que antes no teníamos de gran potencia en el extranjero.

El crédito de España ha resurgido. Y no ha bastado más que su energía, su voluntad, el inmenso sacrificio de Primo de Rivera, cuya persona vista hace cuatro años y vista hoy, se observa cómo las canas han envejecido su cuerpo firme y robusto.

Yo os felicito por la colocación de esta lápida en Palencia, donde se vivifican aquellas antiguas y rancias virtudes cívicas de vuestros antepasados.

Con sus majestades los reyes—terminó—hicisteis un verdadero homenaje de cariño; haced lo mismo con Primo de Rivera, y de hoy en adelante, de sucesión en sucesión, decid a vuestros hijos lo que es y lo que vale esa lápida y ese gran patriota, cuya labor, cuya obra, más tarde, fuera de pasiones y de intrigas, se verá más clara y respaldada. ¡Viva España!

Una cariñosa ovación acoge las últimas palabras de nuestra primera autoridad, repitiéndose los vítores y aclamaciones.

La comitiva oficial regresó al Ayuntamiento precedida de los maceros y la Banda.



LA NIÑA

### Maria del Carmen Magide de Prado

SUBIÓ AL CIELO EN SALDAÑA

EL DÍA 1.º DE OCTUBRE DE 1927

a los dos años de edad

Sus desconsolados padres Mariano Magide García y María de la Concepción de Prado Ortega; hermanos Mariano, Julia, María de la Concepción, Evangelina, Fernando y Gerardo Magide Prado; abuelas doña Bonifacia García y doña Julia Ortega; tíos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan dolorosa pérdida

## D. Rafael Peña Gutiérrez

AGENTE DE NEGOCIOS

falleció en Palencia ayer 2 de Octubre de 1927

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Petra del Río; hijos Rafael, Carmen, Sor Elisa de San José y Sor Humbelina de Jesús (Religiosas adoratrices) y Dacia Peña del Río; nietos Carmen y Roque Nieto Peña; hermana Eladía Peña; primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán reconocidos.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

# LA GANADERÍA EN LA PROVINCIA

## El concurso comarcal de Aguilar de Campóo constituyó un éxito grande

Bien podemos afirmar rotundamente que el concurso comarcal de ganados celebrado en la importante villa de Aguilar de Campóo los días 29 y 30 de septiembre próximo pasado y 1.º del actual, ha sido un enorme éxito para los valiosos elementos organizadores.

La región ganadera de la provincia palentina no duerme; convencida de que la ganadería es una de las más interesantes fuentes de riqueza, viene desde hace tiempo procurando su mejoramiento y guiada por los provechosos consejos de la ciencia veterinaria y por el estímulo de los mismos ganaderos, conseguirá no tardando ponerse a la altura de las de su clase.

A ello tienden también con eficacia los concursos de ganados, la labor de los agrónomos y el celo de las asociaciones agro-pecuarias.

Este concurso de Aguilar fué organizado por la Junta provincial de ganaderos que con tanto acierto como entusiasmo preside el comisario regio de Fomento ilustrísimo señor don Liborio Salomón y de la que es activo y no menos entusiasta secretario el veterinario e inspector municipal del Matadero, don Francisco Fraile.

Patrocinó el concurso, contribuyendo a él con la importante cantidad de 3.000 pesetas, la Asociación general de Ganaderos del Reino.

El marqués de la Frontera, que en esos días se encontraba en Valladolid con motivo del Congreso Cerealista, dirigió expresivo saludo al jurado del concurso de Aguilar y a los ganaderos.

Así mismo contribuyeron a la mayor brillantez del concurso la Diputación provincial, con 500 pesetas; el Consejo de Fomento, con 500; el Ayuntamiento de Aguilar, con 750; más los gastos de instalación; la Cámara Agrícola, con 200 y la Sociedad local de ganaderos de Aguilar, con 200, cuya junta directiva es la siguiente:

Presidente, don Cirilo Fernández.  
Vicepresidente, don Urbano Ruiz.  
Tesorero, don Mariano Ruiz Mayor.  
Secretario, don Anselmo Ramírez.  
Vocales, don Alejandro Iglesias, don Melchor García y don Baldomero Robles.

### LOS QUE FORMARON EL JURADO

De admisión.—Don Cirilo Fernández, presidente de la Sociedad local de ganaderos.  
Don Tomás Ruiz y don Acacio Gutiérrez, veterinarios municipales.  
Don Mariano Robles, concejal.  
Del primer grupo.—Don Francisco Fraile, veterinario y secretario de la Junta provincial de ganaderos.  
Don José Reolid, ayudante del Servicio Agronómico, afecto a la Granja de Palencia.  
Don Antonio Pérez de la Fuente, abogado y ganadero.  
Del segundo grupo.—Don Liborio Salomón, presidente de la Junta provincial de Ganaderos.  
Don Antonio Dorrnsoro, ingeniero agrónomo.  
Don Amando Calvo, veterinario de Herrera de Pisuergra.  
Don Marcelo Marco, ayudante del Servicio Agronómico, afecto a la Granja.  
Don Ramón de los Ríos, ganadero.  
De los grupos 3.º, 4.º y 5.º.—Don Tomás Ruiz, veterinario.  
Don Marcelo Díez, diputado provincial y ganadero.  
Don Francisco Arana, vocal de la Cámara Agrícola y ganadero.  
Del grupo 6.º.—Don Basilio Díez, alcalde.  
Don Aniceto Roldán, ganadero.  
Don Acacio Gutiérrez, veterinario.  
Don Antonio Pérez de la Fuente, abogado y ganadero.

### DETALLES DEL CONCURSO

Se ha celebrado en el campo «El Soto» y coincidiendo con las tradicionales ferias de San Miguel, de tanto renombre en la comarca.

Las características de este concurso fueron su animación, pues se presentaron muy buenos ejemplares especialmente yeguas destinadas a la producción mulatera y magníficas yuntas de bueyes de trabajo y vacas de trabajo y cría.

Como dato curioso y que revela la importancia de la ganadería en esta comarca, dirimos que los tratantes manchegos y aragoneses han sacado en el mes de septiembre de los ganaderos de esta zona más de 40 mulas lechales, pagándolas de 1.000 a 1.200 pesetas cada una.

Durante el concurso se dieron por los técnicos del jurado conferencias a los ganaderos sobre las ventajas de estas exposiciones y señalando orientaciones que deben seguir para la mejora y fomento de la ganadería.

No dudamos que los interesados ha-

brán aprovecharse de tan útiles enseñanzas.

### LOS GANADOS PREMIADOS

Ha sido muy minuciosa y detenida la labor del jurado.

He aquí el resultado del concurso:

#### Grupo 1.º

### Ganado caballar

#### CABALLOS SEMENTALES DE 4 A 12 AÑOS DEDICADOS A LA REPRODUCCION

Premio 1.º, 200 pesetas.—Al caballo «Moreno», presentado por don Juan Toribio Bravo, de Aguilar de Campóo.

Premio 2.º, 100 pesetas.—Al caballo «Favorito», de don Manuel Pérez Canales, de Aguilar.

Premio 3.º, 50 pesetas.—Al caballo «Violín», de don Cipriano Guerrero, de Salinas de Pisuergra.

Premio 4.º, mención honorífica.—Al caballo «Poker», de don Manuel Pérez Canales.

Inscripciones, 4.

#### YEGUAS DE 4 A 12 AÑOS DEDICADAS A LA REPRODUCCION, CON O SIN RASTRA

Premio 1.º, 250 pesetas.—A la yegua «Corza», de don Angel R. Huidobro, de Mave.

Premio 2.º, 100 pesetas.—A la yegua «Morena», de don Victoriano Fernández, de Barrio de San Pedro.

Premio 2.º bis, 100 pesetas.—A la yegua «Perla», de la señora viuda de Meleiro, de Cillamayor.

Premio 3.º, 50 pesetas.—A la yegua «Diana», de don Aquilino García, de Salinas de Pisuergra.

Premio 3.º, 50 pesetas.—A la yegua «Catalana», de don Maurilio Hinojal, de San Cristóbal de Boedo.

Premio 3.º, 50 pesetas.—A la yegua «Morena», de don Angel Ruiz, de Canduela.

Premio 7.º, mención honorífica.—A la yegua «Mardarina», de la señora viuda de Potancio, de Aguilar.

Inscripciones, 32.

#### POTRAS DE 1 Y 2 AÑOS

Premio 1.º, 100 pesetas.—A la potra «Lucera», de don Francisco Fernández, de Cabria.

Premio 2.º, 50 pesetas.—A la potra «Lucera», de don Gonzalo González, de Villaseusa.

Premio 3.º, 25 pesetas.—A la potra «Ruana», de don Victoriano Ruiz, de Aguilar.

Premio 4.º, mención honorífica.—A la potra «Rojilla», de don Teodosio Gómez, de Cenera de Zalima.

Inscripciones, 10.

#### GARANONES DE 4 A 12 AÑOS DEDICADOS A LA REPRODUCCION

Premio 1.º, 150 pesetas.—Al garañón «Capitán», de don Daniel Terán, de Revilla de Santullán.

Premio 2.º, 75 pesetas.—Al garañón «Zaragozano», de don Juan Toribio, de Aguilar.

Premio 3.º, mención honorífica.—Al garañón «Rogante», de don Cipriano Guerrero, de Salinas.

Inscripciones, 6.

#### MULAS Y MACHOS DE 1 Y 2 AÑOS

Premio 1.º, 100 pesetas.—Desierto.

Premio 2.º, 50 pesetas.—A la mula «Estrella», de don Ignacio Mata, de Nestar.

Premio 3.º, 25 pesetas.—Al macho «Noble», de don Ignacio Mata.

Inscripciones, 4.

#### Grupo 2.º

### Ganado vacuno

#### TOROS SEMENTALES DE 2 A 6 AÑOS, RAZA DEL PAIS, DEDICADOS A LA REPRODUCCION

Premio 1.º, 250 pesetas.—Al toro «Cuadrado», de don Teodoro Cabria, de Barrio de San Pedro.

Premio 2.º, 150 pesetas.—Al toro «Cuadrado», de don Miguel Andrés, de Salinas.

Premio 3.º, 75 pesetas.—Al toro «Capitán», de don Rafael Fontaneda, de Aguilar.

Premio 4.º, mención honorífica.—Al toro «Chato», de don Victoriano Fernández, de Barrio de San Pedro.

Inscripciones, 10.

#### VACAS DEL PAIS DE 3 A 8 AÑOS DEDICADAS A LA REPRODUCCION

Premio 1.º, 250 pesetas.—A la vaca «Reina», de don Victoriano Fernández, de Barrio de San Pedro.

Premio 2.º, 100 pesetas.—A la vaca «Rubia», de don José Bravo, de Puente-Toma.

Premio 2.º, 100 pesetas.—A la vaca «Macarena», de don Angel Alonso, de Porquera de los Infantes.

Premio tercero, 50 pesetas.—A la vaca «Coronela», de don Bernardino Nozal, de Villallano.

Premio tercero, 50 pesetas.—A la va-

ca «Coronela», de la señora viuda de Polanco.

Premio 3.º, 50 pesetas.—A la vaca «Rojas», de don Jesús Mediavilla, de Villallano.

Premio 7.º, mención honorífica.—A la vaca «Capitana», de don Bernardino Nozal, de Villallano.

Inscripciones, 19.

#### NOVILLAS DEL PAIS DE 1 Y 2 AÑOS

Premio 1.º, 150 pesetas.—A la novilla «Princesa», de don Pedro Martínez, de Aguilar.

Por acuerdo del jurado se distribuyó el importe de los restantes premios entre las novillas expuestas por don Restituto Báscones, de Aguilar; don Victoriano Ruiz, de Aguilar; don Hipólito Bravo, de Villallano y don Angel Alonso, de Porquera de los Infantes, a razón de 25 pesetas a cada una.

Inscripciones, 16.

#### NOVILLOS DEL PAIS DE 1 A 2 AÑOS

Premio 1.º, 200 pesetas.—Al novillo «Chato», de don Regino Cabria, de Cenera de Zalima.

Premio 2.º, 100 pesetas.—Al novillo «Alegre», de don Sandalio de la Fuente, de Cervera de Pisuergra.

Premio 3.º, 50 pesetas.—Al novillo «Torrillo», de don Mariano Ruiz, de Aguilar.

Premio 4.º, mención honorífica más 25 pesetas al novillo «Navarro», de doña Antonia Gutiérrez, de Porquera de los Infantes.

Inscripciones, 7.

#### YUNTAS DE BUEYES DE TRABAJO, DE 4 A 10 AÑOS

Premio 1.º, 100 pesetas.—A la pareja de bueyes «Macareno» y «Artillero», de don Ubaldo Izquierdo, de Villaseusa de Ecla.

Premio 2.º, 50 pesetas.—A la pareja «Artillero» y «Brillante», de don Mariano Alonso, de Olmos de Ojeda.

Premio 3.º.—A la pareja «Arrogante» y «Gallardo», de don Victoriano Cubillo, de Barrio de San Pedro.

Premio 4.º.—A la pareja «Romero» y «Castillo», de Victoriano Fernández, de Barrio de San Pedro.

Inscripciones, 7.

#### YUNTAS DE VACHAS DE TRABAJO, DE 4 A 10 AÑOS

Acordó el jurado repartir la suma de los premios entre los cuatro expositores don Restituto Báscones, de Aguilar; don León Ruiz, de Aguilar; don Andrés Ruiz, de Aguilar y don Sisebuto Cabria, de Aguilar.

Inscripciones, 5.

#### TOROS SEMENTALES EXTRANJEROS DE 2 A 5 AÑOS, APTITUD LECHERA

Premio de 75 pesetas al toro suizo «Romero», de don Mariano Ruiz Menor.

Premio de 25 al toro holandés «Romero», de don Cipriano Fernández.

Inscripciones, 6.

#### VACAS EXTRANJERAS Y CRUZADAS DE 4 A 10 AÑOS, APTITUD LECHERA

Se acordó dar un premio de 50 pesetas a la vaca «Paloma», de don Rafael Fontaneda, de Aguilar y otro igual a la vaca «Bonitas», de don Tomás Domínguez, de Aguilar.

Inscripciones, 10.

#### Grupo 3.º

### Ganado lanar

#### OVEJAS

Premio 1.º, 75 pesetas.—A don Pompeyo Merino, de Monzón de Campos.

Premio 2.º, 25.—A don Deogracias Diego, de Aguilar.

Premio 3.º, mención honorífica.—A don Mariano Ruiz, de Aguilar.

Inscripciones, 5.

#### CORDERAS

Premio 1.º, 50 pesetas.—A don Ignacio Vilda, de Aguilar.

Premio 2.º, 25.—A don Mariano Ruiz Menor, de Aguilar.

Premio 3.º, mención honorífica.—A don Mariano Argüeso, de Aguilar.

Inscripciones, 4.

#### CORDEROS

Premio 1.º, 50 pesetas.—A don Mariano Argüeso, de Aguilar.

Premio 2.º, 25.—A don Urbano Robles, de Aguilar.

Premio 3.º, mención honorífica.—A don Benigno García, de Aguilar.

Inscripciones, 3.

#### Grupo 4.º

### Ganado de cerda

#### CERDAS

Premio 1.º, 75 pesetas.—A don Pedro González, de Aguilar.

Premio 2.º, 50.—A don Sisebuto Cabria, de Aguilar.

Premio 3.º.—A don Fortunato G. Estébanez, de Villanueva de Henares.

Inscripciones, 3.

#### CERDOS

Premio 1.º, 75 pesetas.—A don Andrés Montiel, de Canduela.

Premio 2.º, 50.—A don Juan Toribio, de Aguilar.

Inscripciones, 3.

#### Grupo 5.º

### Avicultura

#### GALLINAS

Premio 1.º, 50 pesetas.—A don Ramón Barriuso, de Barruelo.

Premio 2.º, 25.—A don Matías Alonso, de Aguilar.

Premio 3.º, 15.—A don Félix Martín, de Aguilar.

Inscripciones, 4.

#### Grupo 7.º

### Premios de concurrencia

Se adjudicó un premio de 50 pesetas a la yegua presentada por don Eudósio Renedo, de Fuencaliente (Burgos).

Inscripciones, 10.

### LA DISTRIBUCION DE PREMIOS

Tuvo lugar el día 1.º del actual a las once de la mañana en la Plaza de la Constitución y bajo la presidencia del señor alcalde, asistiendo los miembros del jurado, ganaderos y numeroso público.

A los animales premiados se les colocaron lazos de los colores nacionales.

El público aplaudía con entusiasmo a los ejemplares premiados, demostrando su satisfacción por el brillante resultado del concurso.

Los dueños recibieron en metálico el importe de los premios y diplomas correspondientes.

Terminado el reparto el alcalde señor Díez pronunció breves frases manifestando la gran alegría que había recibido la histórica e ilustre villa de Aguilar de Campóo, la que expresaba por conducto de su Ayuntamiento y del alcalde que lo preside las más sinceras gracias a aquellos organismos que han contribuido con importantes subvenciones a la brillantez del concurso.

Agradece a esas importantes y bienhechoras Asociaciones de Ganaderos, tanto la general del Reino como la provincial, su cooperación, así como la que han prestado las inteligentes personalidades que con sus conocimientos técnicos y profesionales han dado su imparcial fallo.

Da las gracias al excelentísimo señor gobernador de la provincia por la intervención que haya tenido en el concurso, lamentando que sus ineludibles ocupaciones le impidieran asistir como hubiera sido su deseo.

Termina diciendo que este día no puede olvidarlo la villa de Aguilar, ya que estos concursos y exposiciones son un incentivo y emulación para los buenos españoles amantes del progreso y del bienestar de su patria por ser muy interesante el mejoramiento de las razas del ganado que representan una riqueza nacional y por esta razón envía su felicitación muy extensiva a todos los dueños de los ejemplares premiados.

Seguidamente el secretario de la Junta provincial don Francisco Fraile, agradece a las autoridades, técnicos, ganaderos y vecinos de Aguilar la parte tan activa que tomaron en esta exposición, felicitando también a los ganaderos premiados y animándoles a proseguir en la Obra de Fomento y mejora de la ganadería del país.

### MAS IMPRESIONES

El presidente de la Junta provincial de ganaderos señor Salomón, ostentó en el concurso la representación de la primera autoridad de la provincia.

Merecen sinceros elogios los técnicos que han formado el Jurado calificador y nosotros se los tributamos muy gustosos, tanto al ingeniero y ayudantes de la Granja como a los veterinarios, sin olvidar tampoco a los demás elementos.

También se ha hecho acreedor al aplauso y enhorabuena el alcalde señor Díez, que con sus acertadas medidas contribuyó a la brillantez del acto, disponiendo una completa instalación en «El Soto», en cuyo campo aparecieron gallardetes y vistosos arcos de ramaje con rótulos anunciadores del concurso.

La feria de San Miguel revisió este año gran brillantez y se vió concurridísima tanto en ganado vacuno como en el de cerda, habiéndose presentado de éste cerca de dos mil ejemplares, vendiéndose muchos de ellos.

Por nuestra parte expresamos nuestro reconocimiento a las autoridades de dicha villa, a la Junta provincial de Ganaderos y muy particularmente a los señores Salomón y Fraile, a la Junta local y al jurado calificador, quedando muy satisfechos de las atenciones que nos dispensaron y de nuestra estancia en aquella importante localidad.

El acreditado fotógrafo señor Arja, de Palencia, sacó fotografías de los ejemplares premiados.

Véase en última plana originales de interés

# El Congreso Cerealista

## EL PROBLEMA DE LA IMPORTACION DEL MAIZ

A las diez y media de la mañana se reunió ayer esta Sección del Congreso, bajo la presidencia del señor González Garrido.

Se da lectura a la fórmula lograda por la comisión que se nombró la tarde anterior en lo relativo a la cuestión del maíz. Está redactada en forma de conclusión adicional a las de la ponencia.

Dice así: «Ante las manifestaciones de las representaciones ganaderas sobre la necesidad anual de la importación de determinadas cantidades de maíz para las atenciones de la ganadería nacional, por ser hoy día insuficiente la producción de este cereal en España, se fijará para ella un derecho arancelario especial, armonizando los intereses agrícolas, pecuarios y los de los pensos nacionales.

«Anualmente, oída la opinión de la Asociación general de ganaderos del reino, de la Cámara Oficial Agrícola de Valladolid y de la Federación de fabricantes de harinas, el Gobierno señalará la cantidad que se debe importar con derecho reducido, la cuantía de éste y las garantías precisas para que ese maíz vaya únicamente a los ganaderos.»

El ponente, señor conde de la Puebla de Valverde, hace constar que aunque accede a la admisión de la fórmula, se reserva su criterio íntegro sobre el asunto.

El presidente propone la aprobación de la propuesta, y así se acuerda.

Pero no obstante, se promueve un debate largo y agitado, en que intervienen reiteradamente los señores Martínez Bustillo, Bahamonde, Zurita, Clairac, marqués de la Frontera, Jerez, Lozoya y Laffite.

Al cabo se ratifica la aprobación de la propuesta, entre aplausos y voces de aprobación.

Ocupa la presidencia el señor Escribano.

El señor Zurita propone que conste en acta un homenaje de respeto a la memoria de don Germán Gamazo, que fué el que inició la defensa de los agricultores. Propone también que la Asambleable dé una satisfacción al ponente, señor conde de la Puebla de Valverde, por el incidente de la noche anterior.

Ambas propuestas se aprueban entre aplausos.

El señor Zurita termina diciendo que tiene que abandonar esta noche a Valladolid, y desea hacer constar su agra-

decimiento a esta tierra y a esta ciudad.

Da las gracias también al ponente, y se reanuda el debate de la primera conclusión.

### LA PROTECCION ARANCELARIA

Sobre si el límite máximo de protección arancelaria para todas las fuentes de riqueza ha de fijarse en el 45 por 100 «ad valorem» o si es preferible tablarlo largo debate, en el que intervienen con muy documentadas manifestaciones los señores marqués de la Frontera, León Pernía, Bahamonde, Abego, Morgades, Montserrat, Corbella, Sender, Baulud y el ponente.

La presidencia propone que se nombre una comisión para que formule una propuesta en que coincidan las diferentes opiniones manifestadas, y así se acuerda.

### Tema décimotercero

«LA GANADERIA EN RELACION CON EL CULTIVO Y ESPECIALMENTE CON LOS NUEVOS METODOS.»

PONENTE: EL SEÑOR MARQUÉS DE LA FRONTERA

Mientras la comisión delibera, se pone a debate el tema décimotercero, teniendo también en cuenta que el ponente tiene necesidad de ausentarse esta misma tarde.

El marqués de la Frontera manifiesta que, en gracia a la brevedad, omite la lectura de la ponencia y la limita a las conclusiones.

Estas son conocidas ya de nuestros lectores.

El señor Corbella propone que a la conclusión cuarta se adicione la siguiente:

«La agricultura y ganadería unidas encuentran serio obstáculo para su desenvolvimiento y progreso en el régimen de tasas imperante, el cual debe desaparecer para el bien público, en todos los órdenes, o por lo menos no producirse con la desproporción que actualmente existe entre los precios de tasa y los arbitrios municipales y tribu-

tales de toda naturaleza que supren las carnes al ser sacrificadas reses en los Mataderos.»

La acepta el señor marqués de la Frontera.

Intervienen el conde de la Puebla de Valverde y los señores Martínez y Díaz Muñoz.

Se aprueban las conclusiones, y se levanta la sesión, con un saludo de despedida del marqués de la Frontera y vivas a la agricultura y ganadería nacionales.

# La Casa Telesforo estará con su Exposición, como tiene anunciado, el día 4, desde las once de la mañana, en el Hotel Samaría

# Sección deportiva

## Zapirain-Zumel vencen por 22-16 a Borjas-Riojita

Ayer se celebró en el Frontón Palentino, lleno por completo, el gran partido de pelota a mano, entre gran partido de pelota a mano, entre Zapirain y Faustino Zumel (rojos), contra Emilio Colás (a) «Riojita» y Borjas II (azules).

Vaya ante todo nuestra más efusiva felicitación al organizador, nuestro buen amigo don Lorenzo Hernández, por el éxito obtenido. Es un deporte de la pelota, que «cujaja», digámosle así, admirablemente en el ambiente de nuestra ciudad.

A las tres y media de la tarde, el Frontón hallábase lleno. Antes del partido, se cruzaron numerosas, aunque pequeñas, apuestas, casi todas favorables a los rojos.

Analizaremos antes la labor de los contendientes. La pareja Zapirain-Zumel han dominado sueltamente. Zapirain, «perro viejo» en este tradicional juego, no necesitó emplearse a fondo, nada más que en contados momentos en que los azules apretaron como «buenos». El de Vitoria, es un jugador que domina perfectamente la pelota, arma decisiva de ataque, y creadora de situaciones críticas, que empuja además el juego. Zapirain conocedor de las «marrullerías» de los azules, con su extensa colección de «canchas», desorienta al contrario.

Su compañero Zumel, le secundó admirablemente, favorecido por sus cualidades atléticas. Nunca le habíamos visto jugar y nos causó buena impresión.

De los azules sobresalió Borjas. Dominó muy bien la zurda y ayer sacó pelotas muy difíciles. Tiene además una gran colocación y es muy rápido.

Su compañero «Riojita» juega por partes. Tiene malas jugadas, pero también hace intervenciones magníficas y oportunas. Le notamos un defecto, y es, que se fatiga pronto y mucho.

El partido.—Vamos a reflejar ahora, aunque páramente, el transcurso del bello encuentro que presenciáramos ayer. A las cuatro en punto salen a la cancha Zapirain y Zumel, que son acogidos con aplausos. A los pocos minutos salen Borjas y «Riojita», que son igualmente aplaudidos.

Comienza el partido, que careció de interés por la gran superioridad de los rojos sobre los azules.

Destacaron los tantos 1 y 2 de Zapirain, que fueron muy aplaudidos. Poco tiempo hizo falta para que los rojos pusieran el tanteador de su parte, con 5-1. Luego reaccionaron los azules, que consiguieron siete tantos. A partir de este momento el partido se hizo más movido, pero Zapirain, es, evidentemente, el apoyado por Zumel, coloca a las cuatro y media—el marcador favorable a ellos en la proporción de 22-16, terminando pues, el partido, que tiene su más fiel reflejo en el tanteador.

Zapirain contra los azules.—Los jugadores y propietario del Frontón acuerdan que jueguen un partido de 22, Zapirain, contra Borjas y «Riojita». (Gran acierto ha sido éste! Este partido es ya más igualado.

A las cinco menos cuarto comienzan a jugar. Le toca sacar a «Riojita», haciendo un gran tanto Zapirain, que es aplaudido, y jugando con gran brío, coloca el tanteador 4-0.

Los azules hacen cuatro tantos y dos Zapirain. El tanto 6 del de Vitoria es admirable y en el público estalla una enorme ovación.

Zapirain se cansa algo y los azules igualan: 6-6. En el público hay emoción ante el desempate, que lo consiguen los azules por querer matar con demasiada colocación Zapirain. Este remata una pelota al filete y 8-6, favor azules.

Vuelve a perder Zapirain y se desanima. El público ovaciona a Zapirain, que reaccionando logra empatar formidablemente, y cogiendo el saque, por lo efecto que lo pierde por el mucho favor azules.

Marca Zapirain una gran bolea, que «Riojita» quiere cortar, pero se le escapa.

Al querer rematar un tanto Zapirain, se cae, quedando sentado, y el público le ovaciona.

Los azules dominan, pues Zapirain está muy cansado. Termina el partido con una falta de 22-18.

Los jugadores se retiran entre los aplausos del «respetable», que salió muy satisfecho del Frontón. Y, hasta otro día...

Diabéticos.—Pedid los célebres alimentos de lujo «Natura». Vía. Comest, y Farmacia.

## Desarrollo del mat h Hilario-Terris, en Nueva York

En el Stadium de Queensborough se celebró el combate entre Hilario Martínez y Sid Terris. Las apuestas eran favorables a Terris en la proporción de 7 a 5.

Hilario Martínez, pesa 133 libras y media. Sid Terris, pesa 139 y media. Tiene pues, éste, una ventaja en peso sobre Martínez. Le pasa en seis libras justas.

A la hora de comenzar el match hay en el Stadium más de 40.000 personas. Comienza el combate entre un silencio enorme por parte del público, que se halla emocionado.

Primer round.—Comienza atacando Martínez, defendiéndose Terris bien y esquivando los zurdazos de Hilario. Domina éste, que coloca un formidable gancho de derecha, a Terris. Este se cae y se produce el primer k. o. del combate. Sid se levanta, pero vuelve a caer por efecto de un directo de izquierda que le coloca Hilario. Al fin, Terris se repone un poco y ataca con su peligrosa izquierda.

Segundo round.—Martínez sigue atacando y vuelve a derribar al americano, que se refugia en un «cuerpo a cuerpo», ante el temor de que se produzca el k. o.

Terris recurre a medios irregulares y el público le abuchea, ganándose «Hilario» fuertes ovaciones.

Tercer round.—Terris ataca, pero es derribado por tercera vez. El público espera el knock-out, pero la formidable potencia recuperadora de Sid, hace que éste no pase de un «susto». Ahora sigue atacando Terris con una ciencia enorme, pero Martínez la contrarresta con su gran agilidad.

Cuarto round.—Vuelve a llevar Martínez la iniciativa, colocando un bonito «crochet» de izquierda, que Sid acusa perfectamente. Hilario coloca un soberbio «uppercut», tumbando a su adversario. El público, de pie, presa de una enorme expectación, presencia el nuevo k. o. de Sid, pero éste se levanta y sigue luchando con energía.

Quinto round.—En este asalto la lucha se va igualando, notándose cansancio en el valenciano, por el esfuerzo desarrollado en los rounds anteriores. Cambians, al final, varios golpes.

Sexto round.—Ambos pugiles parecen reservarse al comenzar el asalto, pero Terris ataca colocando un durísimo «hook» al estómago de Hilario, que cae al suelo en unión del americano, por el enorme impulso que éste dió al golpe. Se levantan inmediatamente y la pelea sigue enconadísima.

Séptimo round.—Terris hace un desesperado esfuerzo para igualar la puntuación, colocando siempre su izquierda, pero su derecha es contenida por la admirable guardia del español. Este asalto ha sido de Terris, que ha impuesto la iniciativa.

Octavo round.—En este asalto los dos pugiles se acometen con violencia, siendo mayor la furia combativa del español, que domina, colocando un formidable «crochet» en la mandíbula del americano.

Noveno round.—El valenciano coloca un gran derechazo a Sid, tumbándole, pero se levanta al noveno segundo. El público ovaciona a Hilario.

Décimo round.—Martínez se lanza a fondo y propina un hermoso directo de derecha. Acorralando Hilario a Terris, termina el último asalto.

La decisión.—Reunidos los jueces, deliberan, mientras Hilario y Sid, en sus respectivas esquinas, esperan el fallo. El árbitro, coge la mano de Hilario Martínez y la levanta, declarándole vencedor por puntos.

El boxeador español recibe una delirante ovación.

Lo que dicen Terris y Martínez.—Terminado el combate, Martínez dijo a un reporter de la Agencia Internus, que estaba satisfecho del match, pero que creía que de repetirlo, vencería a Terris por k. o. Este—añadió—se ha salvado por su ciencia y resistencia, pero no debió llegar al quinto asalto.

Sid Terris ha manifestado: «Estoy plenamente convencido que Hilario es uno de los mejores pugiles del mundo y creo que puede vencer a Sammy Mandello y a Joe Dundee. Tiene una derecha temible y su izquierda, aunque no es tan potente, es maravillosa por su enorme rapidez. Salí al «ring» sin una preparación concienzuda. Por eso acepto la derrota».

PROEL.—VENDESE máquina sembradora «Empire», siete rejas, en buen uso. Pa-redes de Nava, Adolfo García.

## El Santo Rosario

Esta devoción tan mariana y española debe ser con ahínco practicada por todos los hijos de España, por todos los hijos de Palencia.

Aquí hizo sus estudios el apóstol afortunado del Rosario, Santo Domingo de Guzmán. Esto obliga más que a otros a los hijos de Palencia a amar el Rosario con predilección.

Por eso en todas las iglesias y conventos de Palencia se celebran con esplendor los cultos del Santísimo Rosario todo el mes de octubre. En Nuestra Señora de la Calle empiezan todos los días laborables a las seis y media de la tarde y los domingos y fiestas a las cinco y media. Acuden a ellos todos los feligreses de la parroquia, que ellos recibirán especial consuelo espiritual.

Notas de Hacienda.—PATENTE NACIONAL DE CIRCULACION. Habiéndose recibido las patentes que faltaban para los coches de turismo, se recuerda a los poseedores de autos de esta clase y a los de viajeros, alquiler y mercancía, así como de motocicletas, que deben proveerse de ella inmediatamente en la oficina de recaudación de esta capital, en la inteligencia de que, transcurridos los días que faltan para la terminación de la presente semana se procederá a exigir las responsabilidades reglamentarias.

San Francisco de Asís.—Mañana, 4 de octubre, es la fiesta de este Santo insigne en cuya excelente figura tienen puestos los ojos todos los católicos del mundo.

Serafin por su amor a Dios, apóstol de la pobreza, promotor de la fe y la religión, dechado de humildad la más profunda, vivo retrato de Jesucristo, es tal la simpatía que inspira a todas las almas creyentes, que su nombre es pronunciado por todas con veneración profunda y los corazones son atraídos hacia el héroe de Asís como si en él encontrarán un panal de miel dulcísima y deleitable.

Por eso no se puede dudar de que mañana han de acudir todos los fieles a la santa misa y a ofrecer la Sagrada Comunión en honor de aquel hombre, que iba por doquier gritando con apasionado acento: «el Amor no es amado, el Amor no es amado».

En la capilla del Santo Sepulcro de la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, habrá misa en honor de este glorioso amor de Cristo y de su Iglesia, ya que en dicha capilla se venera la clásica imagen de Francisco, que tiene la actitud de recibir la impresión de las llagas del Amado, imagen que se lleva en la procesión de Viernes Santo, cuando se hace la del Santo Entierro.

Allí pueden, pues, oír misa y comulgar, a las ocho de la mañana, todos los fieles palentinos, que deseen, en este año del centenario del excelso Patriarca, dar una prueba de amor especial al Serafin enamorado, que hizo en la tierra las delicias del Cordero Inmaculado y que ahora en el cielo ejerce tanto poder en favor de sus devotos.

Colegio de Las Tres Virtudes.—Niños y Niñas. En este acreditado colegio se admiten internos, medio pensionistas y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza. Excelente trato. Precios módicos. Clases especiales para señoritas; de adultos y de repastos. Marqués de Albalá, 15.—El director. Rufino Cancio.

Consultorio Médico-Quirúrgico de J. BURGOA LAGUNILLA.—Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Conde de Garay, 5, 2.º

Sembradora Internacional, carros, arados Oliver, trisurco, mulas y diferentes aperos de labranza, se venden. Escritorio Moisés Díez, Palencia.

RELOJERIA PLATERIA OPTICA. PEDRO CIEZA. Relojes de todas clases, cajas modernas de forma bonita y elegante. Máquinas perfectas y garantizadas. Ventas y composturas con garantía verdad por un año. Mayor, 108, Palencia.

## PARA LA ASAMBLEA NACIONAL Elección de representantes

EN LA DIPUTACION.—Ayer, a las once y media de la mañana, se reunió el pleno de la excelentísima Diputación, con objeto de celebrar sesión extraordinaria.

Preside don José Ordóñez Pascual. Asisten los señores Benito Quintero, Rojo Flores, Camino Valenzuela, Díez-Gregorio (suplente), Velasco Inchausti, Merino Ortiz, Fernández González, Elices Ordóñez (suplente), Blanco y Suárez de Puga, Martín Escobar y Martínez Bustillo.

Se aprueba el acta de la última sesión, celebrada el 20 de mayo próximo pasado. El secretario, don Mariano del Mazo, da lectura de la convocatoria de esta reunión, publicada en el «Boletín Oficial» de 26 del pasado, a fin de cumplir así con el artículo 17 del Real decreto de 12 de septiembre, sobre la organización de la Asamblea Nacional y elección de sus representantes.

Seguidamente el señor Merino Ortiz propone para representante de la Diputación en la Asamblea consultiva, a don Buenaventura Benito Quintero. Se procede a la votación y es elegido dicho señor por 10 votos y una papeleta en blanco.

El señor Benito Quintero, en breves palabras da las gracias a sus compañeros por tan alta distinción y se pone a disposición de los mismos para cuanto redunde en beneficio de la provincia, prometiendo, como su mandatario que va a ser, consultarles cuantas veces fuere necesario, poniendo inmediatamente a disposición de la Diputación su cargo de vicepresidente, cuya dimisión anuncia por considerarle incompatible con el de asambleista.

El señor Ordóñez dice que la Corporación se ve honrada con la elección y felicita al señor Benito Quintero. El señor Blanco y Suárez de Puga se congratula igualmente de la unanimidad habida, sumando también su felicitación a las demás, y acto seguido se levanta la sesión.

EN EL AYUNTAMIENTO.—La elección de representante de los Ayuntamientos se verificó en el Palacio Municipal, empezando el acto a las doce.

La mesa estuvo formada por el gobernador civil, que presidió, los concejales de Palencia don Antonio Díez y don Sebastián González y los compromisarios de Alba de los Cardaños y Villalumbroso, señores Cuesta y Calleja.

Aspiraban a la representación de los Municipios palentinos en la Asamblea Nacional los alcaldes de Palencia y Salcaña don Severino Rodríguez Salcedo y don Ricardo Cortes Villasana.

Hecha la votación secreta por medio de papeletas, obtuvo 97 votos el señor Rodríguez y 100 el señor Cortes.

Después se procedió a dar lectura a las papeletas recibidas por correo, resultando 33 a favor del alcalde de Palencia y 17 a favor del alcalde de Saldaña.

Resumen de la votación.—Don Severino Rodríguez Salcedo, 130 votos; don Ricardo Cortes Villasana, 117.

Tomaron parte en la votación 247 Ayuntamientos y dejaron de hacerlo Lóres, Rebanal de las Llantas y Calzada de los Molinos, por no haber enviado las credenciales.

El señor gobernador declaró que resultaba elegido representante de los Ayuntamientos en la Asamblea Nacional el alcalde de Palencia, que obtuvo mayor número de votos, dándose por terminado el acto sin que se formulase protesta ni reclamación alguna.

DE LA UNION PATRIOTICA.—El señor presidente de Unión Patriótica nos ruega la publicación de la siguiente nota oficiosa:

La Unión Patriótica provincial, que en la elección celebrada en el día de ayer de un representante de los Ayuntamientos de la provincia, para la Asamblea Nacional Consultiva, ha sabido guardar la más absoluta neutralidad; que en 27 de septiembre último, dirigió una carta-circular en ese sentido a los Comisionados de los Ayuntamientos y Unión Patrióticas locales, inspirada en las instrucciones transmitidas por el ilustre jefe nacional, ha visto con desagrado que en algún aspecto de la lucha, se hayan usado o empleado medios y artes, que sino coaccionan y presionan la voluntad de los electores, tienden a la sujeción, desorientan la conciencia del elector y atentan en algún modo a su libertad e independencia.

La Unión Patriótica, por lo que es y representa, declara que tales artes y medios, a la antigua usanza, ni encarnan en su espíritu, ni entran en sus procedimientos, que han de tender siempre a la sinceridad y dignificación del sufragio, y a que las contiendas electorales se desenvuelvan siempre—aunque en ellas se ponga el mayor entusiasmo y ardimiento—en un plano de lealtad y nobleza, que pugna con toda habilidad y artificio.

Condena, pues, enérgicamente, a los elementos, que sin esa elevación espiritual hayan actuado, ya que esos procedimientos se hallan a la margen de nuestra agrupación, y que sus afiliados deben ser en todo momento ejemplos vivos de conducta cívica.

Palencia 3 de octubre de 1927.

## Económicos en la compra

Son los coches y camiones FORD, que cuestan de mil quinientas a tres mil pesetas menos que sus similares.

## Económicos en el entretenimiento

Son los coches y camiones FORD, cuyo recambio cuesta 30 a 50 por ciento menos que el de sus similares.

## De empleo útil e ilimitado

Son los coches y camiones FORD, cuya fabricación esmerada y única les permite circular sin dificultad y a plena carga por cualquier clase de caminos, en todo tiempo.

¡SÓLO EL AHORRO EN LA COMPRA PERMITE PAGAR CINCO AÑOS, EN SU TOTALIDAD, LOS IMPUESTOS QUE GRAVAN SUS 16 H. P.!!

Agentes: MARTÍN y C.ª

Exposición: Mayor Pral., 123  
Taller de reparaciones: Avenida Casado del Alisal, 2

## Música-Pianos-Instrumentos

LAS MEJORES MARCAS DEL MUNDO

Steinweg «Angelus» Gor & Kallmann y otras, a elección del comprador

CASA VELASCO

Regalado, 3.-Valladolid

CUANDO NECESITE IMPRESOS Y LOS DESEE ESMERADAMENTE HECHOS, ENCÁRGUELOS EN LOS TALLERES TIPOGRÁFICOS DE

«EL DIA DE PALENCIA»

## Anuncios por palabras

VENDESE bocoyes de castaño, sencillos y dobles, nuevos y usados, cabida 40 cántaros, a precios sin competencia. Razón, Hospicio, 9, Tien da, y Casado del Alisal, 4, almacén, Palencia.

VENDESE dos cubas de vino: una de 80 cántaros y otra de 180 a 190; en Villerías de Campos, Cesáreo Izquierdo.

TRIGO MANITOBA. Se vende a setenta y cinco céntimos kilo. Razón, Sebastián Martín, Castromocho.

OFRECESE mecánico para trabajar con tractores, conociendo toda clase de marcas. Informarán en esta Administración.

VENDESE mesas, estantería y botamen de farmacia, y se arriendan locales amplios en sitio céntrico de la ciudad, apropiados para industria, comercio o almacén. Dirigirse a don Carlos Alonso, Mayor Pral., 153, Palencia.

VENDESE 120 obradas de tierras, rústicas, de la propiedad de don Ignacio Mata, en el pueblo de Quintanilla de la Cueva. De precio y condiciones, informará Pedro Caminero, en dicho pueblo.

VENDO motor Semi-Diesel, 8 H.P. Dinamo 6 K, 115 voltios y cuadro correspondiente. Antonio Revilla, Torremorjón.

HUESPEDES FIJOS, admitiríanse dos en casa particular, de absoluta confianza. Informes en esta Administración.

UVA de buena clase; véndense unas 1.000 arrobas. Para tratar, en Autilla del Pino, Payo Pampliega, y en Santa Cecilia, con don Gonzalo Bolde

NECESITASE pastor que sepa bien la obligación. Infútil presentarse sin buenas referencias. Victoriano Gato, Grijoja.

TRASPASO tienda ultramarinos, sitio céntrico, por no poder atender su dueño. Informarán, en esta Administración.

EN CISNEROS, vende la uva de un majuelo, lindante con la carretera de la estación, don Heriberto Fernández (farmacéutico).

VENDESE dos mulas, un carro de varas de 3 a 4 mulas; máquina sembradora «Empire», y segadora, y aperos de labranza. Honorario Herrador, en Autilla de Campos.

VENDESE par mulas de buena edad, por dejar la labranza, carros y aperos, en Fuentes de Nava, Rosendo Calleja.

UVA. Véndese el fruto de dos majuelos. En Cisneros, Cándida Herrón.

VENDESE máquina sembradora, «Trepjos», seminueva, Marcelino González, Granja Agrícola de Nuestra Señora del Carmen, Payo de Ojeda.

PERDIDA de 2 galgas; una negra y otra roja aculebrada, que atienden con el nombre de «Aguila», la negra, y la otra con el nombre de «Sibia»; desaparecieron del campo el día 25. Quien las haya encontrado, se le gratificará. Boadilla del Camino, Nazario Tapia.

VENDESE de 500 a 800 arrobas de uva. Heraclio Garrachón, Villavieco.

VENDESE un plano manubrio. Paulino Gutiérrez, Castrillo Villavega.

POR CESAR en el negocio, véndense todos los enseres de la cantina de Pirallo. Para tratar, en la misma, Mayor Pral., 178, Palencia.

VENDESE una noria en buen uso, y una camioneta «Ford», también en buen uso. Informes, en esta Administración.

VENDESE galga 2 años, a toda prueba. Julio Marcos, de Lobera de la Vega.

AMA DE CRIA, leche de 10 días, desea criar en casa, Paulina Gómez, San Llorente del Páramo.

VENDESE 3 cubas de 90, 130 y 150 cántaros. Informará Mariano Ríos, en Santoyo.

VENTA URGENTE. Se venden 32 obradas de tierra y una máquina aventadora, seminueva. Para tratar, con Angel del Rio, en Villamorco.

AMA DE CRIA, primeriza, leche de 8 días, de 18 años; desea criar en casa de los padres. Lorenzo Terradillos, Frómista.

Academia de corte y confección Mayor Principal, núm. 187

Desde el 1.º de octubre, queda abierto el curso de enseñanza teórica y práctica de corte y confección, a cargo de la señorita Paz Fz. Villarán.

CARBON

De encina superior. Fabricación actual, Maura, 8, Escritorio.

De 10.000 duros

De la región y de toda España

BURGOS Conferencias Episcopales

En el Palacio Arzobispal se celebrarán los días 3 y 4 del actual las conferencias episcopales, que serán presididas por nuestro excelentísimo Prelado.

Se espera la llegada de los excelentísimos y reverendísimos Obispos sufragáneos de la Archidiócesis y del Vicario Capitular de la diócesis de Santander.

En la tarde del día 4 y en obsequio a los Prelados asistentes, se tendrá en el Salón de Actos de la Universidad Pontificia, una velada literario-musical.

Las obras de la Catedral

Están a punto de terminarse las obras de consolidación de la aguja de la parte Sur de la Catedral.

Ya se ve apuntar por entre las últimas tablas del andamio, la aguja del pararrayos, después de haberse colocado el remate que un rayo derribó hace muchos años y tenemos entendido que en breve empezará la operación de desarmar el andamio para ser trasladado a la torre del lado Norte.

LEÓN

Herido de gravedad

En término de Barruelo fué hallado herido de gravedad el guarda Matías del Río Martín, a quien al parecer se le disparó casualmente la escopeta que llevaba.

Falleció a los pocos momentos.

El ministro de la Gobernación a León

El próximo día 7 llegará a esta capital el ministro de la Gobernación y vicepresidente del Consejo de ministros, excelentísimo señor don Severiano Martínez Anido.

Los lobos

En Val de San Román, Ayuntamiento de Val de San Lorenzo, unos lobos acosaron un rebaño de ovejas, devorando más de un centenar de reses.

VALLADOLID

Apertura de curso

Ayer se celebró en la Universidad Literaria la solemne apertura del curso académico 1927 a 28, resultando brillante en extremo, por la asistencia de todas las autoridades locales.

Presidieron con el rector don Calixto Valverde, el capitán general de la región, y gobernador civil. El discurso inaugural estuvo a cargo del catedrático de la Facultad de Medicina, don Lorenzo Torremocha y Tellez, que fué aplaudidísimo en su disertación.

Por la mañana se ofició una misa rezada por el capellán de la Universidad, señor Valverde, a la que asistieron varios claustrales revestidos de toga y muceta. La Banda de Isabel II rindió honores en todos los actos.

SEVILLA

El rey declina en favor de los menesterosos la estatua que le ofrecía Sevilla

El alcalde ha contestado a la carta en que su majestad el rey declinaba el proyectado homenaje de levantarle una estatua en la plaza de España, expresando su Real deseo de que se favoreciera a los menesterosos con el importe del proyectado homenaje.

En la contestación el alcalde expresa al monarca el respetuoso acatamiento de su decisión, y promete, de acuerdo con los deseos del rey, invertir el importe en obras de beneficencia.

EL FERROL

Fallece a los ciento once años

Se han recibido noticias de haber fallecido a la avanzada edad de 111 años, María López Díaz.

La finada estaba recluida en un Asilo.

SANTANDER

El marqués de la Valdavia

El señor marqués de la Valdavia, que llegó a Santander hace dos días para asistir a la boda Martín-Ruano, visitó ayer el Asilo de la Caridad.

Fuó recibido por la Superiora y el administrador del Establecimiento, señor Ibañe, visitando todas las dependencias.

Al despedirse hizo entrega de un donativo para la Caridad de Santander.

Por la tarde, y en el correo del Norte, salió para Madrid.

ZARAGOZA

La próxima peregrinación de damas católicas

Esturieron ayer en la Alcaldía el ilustrísimo señor don José Pellicer, y don Rafael Ginés, presidente y secretario respectivamente de la Junta de Peregrinaciones.

La entrevista con el alcalde señor Albu Salvador duró largo rato, tratándose de la peregrinación de damas católicas que saldrá de Madrid, organizada por la Acción Católica de la Mujer.

¡¡CICLISTAS!!

REGALO, con cada bicicleta que se me compre, una hermosa linterna de carburo o eléctrica, y un portaequipajes.

Los precios no alterarán en nada. Al que prefiera otra cosa, se le dará por el valor de lo citado, a cambio. Ventas a plazos y al contado, de máquinas de escribir, de labrar maderas. Motores de gasolina y eléctricos. Motocicletas varias marcas.

ALBINO RODRIGUEZ, VADO-CER-VERA (Palencia).

Del Gobierno civil

UN TELEGRAMA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

El señor Más del Rivero ha recibido un despacho del jefe del Gobierno, agradeciendo al Ayuntamiento, autoridades y ciudad de Palencia, el homenaje que ayer se le tributó, al descubrir una lápida dando su nombre a una de las principales Avenidas de esta capital y a cuya señalada deferencia, queda reconocidísimo.

Ecós de Sociedad

NECROLOGIA

Ayer falleció en esta ciudad nuestro estimado amigo y convecino el acreditado agente de negocios don Rafael Peña Gutiérrez, persona que gozaba de la consideración y aprecio de sus convecinos por su acrisolada honradez, cultura y afable trato.

El sepelio, verificado en la mañana de hoy, fué una sentida manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías que tenía el finado y que tiene su respetable y distinguida familia, a la que expresamos nuestra condolencia, muy particularmente a su desconsolada esposa doña Petra del Río e hijos.

Presidieron el entierro don José Méndez Novoa, sus familiares, el párroco de Monzón don José Mérida, los presbíteros de Astudillo don Andrés Gómez y don Eugenio Arce, don Roque Nieto Peña y varios amigos del fallecido.

El cadáver iba encerrado en severa caja de caoba con herrajes de plata. ¡Descansen en paz!

—La Misa de familia se celebrará mañana a las nueve y media en la iglesia Conventual de las Agustinas Canónicas.

—En Saldaña ha subido al cielo la niña María del Carmen Magide de Prado Reciban sus afligidos padres don Mariano y doña María, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestro pésame.

La procesión de ayer

Presidida por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, se celebró la solemne procesión del Rosario, organizada por la Asociación del mismo nombre y PP. Dominicos, en cuyo acto tomaron parte millares de fieles alumbrando a la imagen de la Santísima Virgen.

El desfile de la piadosa comitiva por las calles fué también presenciado por un público numerosísimo, sobre todo en la calle Mayor.

GACETILLAS

Nadie debe comprar sombreros y gorras sin antes haber visto los de «Casa Martín».

Le interesa mucho leer el anuncio de la TINTORERIA MODERNA, que se publica en otro lugar de este número.

La terminación de la Guerra de Marruecos

ACTOS RELIGIOSOS

El ilustrísimo señor Obispo, no invita en atento B. L. M. a los actos religiosos, que, Dios mediante y en virtud de Real Cédula de Ruego y Encargo, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral, el día 12 de los corrientes y hora de las diez y media de su mañana, en sufragio de cuantos murieron en África o en tierra española, por consecuencia de las Campañas de África, desde que estas se iniciaron en 1909, y en acción de gracias a Dios Nuestro Señor por el auxilio dispensado para poner glorioso término a referidas Campañas.

Agradecemos la invitación de nuestro amado Prelado.

NOTAS MILITARES

Esta mañana llegó a Palencia, en viaje de inspección reglamentaria al regimiento de Talavera, el excelentísimo señor general jefe de la brigada de Caballería de la sexta región, habiendo sido cumplimentado por las autoridades y jefes de las distintas dependencias militares y pasando revista en los nuevos Cuarteles a las citadas fuerzas.

Arrollado y muerto por un automóvil

En el kilómetro 269 de la carretera de San Isidro de Dueñas, término municipal de Herrera de Valdecañas, un automóvil desconocido, arrolló al joven de 20 años, Agapito Santos Prieto, el que resultó muerto.

Maderas para quemar

Completamente secas, de pino, para calefacciones y cocinas en todos tamaños, se sirven a domicilio, de 100 kilos en adelante.

Talleres de JOSE GALLEGU RUIPEREZ, Cervantes, número 9. Teléfono, número 67.

Tomás del Mazo Andrés Médico de la Beneficencia Municipal Enfermedades de los niños Medicina general Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7 Mayor Principal 159 y 141, 2.º (Pasaderas)

AGOTAMENTOS Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas

Norberto Marcos Casado del Asilal «LA CUBANA»

Doctor Díaz Caneja OCULISTA de la Beneficencia Provincial Consulta diaria de once a dos. Mayor Principal, número 22

Alcance telefónico

Estella y Anido en Madrid

A las nueve y media de la mañana, han llegado a Madrid el marqués de Estella y el general Martínez Anido.

En la estación les esperaban los ministros que se encuentran en la Corte, señor Yanguas y otras personalidades.

Después de los saludos de rigor, el presidente y los ministros, se trasladaron al ministerio de la Guerra, donde tuvieron un cambio de impresiones, que no revistió carácter de Consejo.

El presidente en Palacio

Del ministerio de la Guerra se trasladó el marqués de Estella a Palacio donde conferenció con el monarca durante hora y media.

El presidente le dió cuenta al Rey de su entrevista con Mr. Chamberlain.

El soberano le refirió al presidente sus impresiones de viaje por Galicia, las cuales son excelentes.

Al salir de Palacio, el marqués de Estella, habló con los periodistas, comunicándoles lo que habían tratado en la conferencia con el monarca.

También les dijo que se había propuesto para la Cruz del Mérito civil, al director de Seguridad, general Bazán, por los servicios prestados con motivo del frustrado complot, del que luego daría una nota.

Un periodista, exclamó: —¡Qué suerte tiene el Gobierno!

A lo que el general Primo de Rivera, repuso.

—Si. En estos complots, parece, al principio que solo están complicadas dos o tres personas, pero después resulta que intervienen en ellos cuarenta o cincuenta individuos sin prestigio ni reputación.

También les habló de las impresiones de su entrevista con Chamberlain, las cuales son excelentes para España.

Terminó anunciando que esta tarde, a las seis, se celebrará Consejo de ministros.

En el ministerio de la Guerra

Después de la conferencia con el Rey marchó al Ministerio de la Guerra el marqués de Estella, donde conferenció con el general Jordana y con el embajador de Francia.

Fuó también cumplimentado por el señor Yanguas y por otras personalidades.

Consejo de ministros

A las siete, en la Presidencia, se reunieron los ministros, para celebrar Consejo, el cual duró hasta las nueve de la noche.

Al salir el ministro de Trabajo, facilitó a los periodistas la referencia de lo tratado.

Dijo el señor Aunós que se había hablado de la conferencia entre el marqués de Estella y el señor Chamberlain.

Dijo también que habían tratado del ceremonial de apertura de la Asamblea Nacional, teniendo que ser el que se determine, por no existir antecedentes protocolarios.

No formarán las tropas, y si asiste el rey, lo hará como lo hace cuando asiste a algunas de las otras Asambleas que se celebran.

Manifestó también el señor Aunós

Nota oficiosa

En el ministerio de la Guerra se facilitó a la Prensa una nota en la que se dice que al llegar a Madrid el rector de Seguridad de un complot, que aunque no tenía importancia política, podía, sin embargo, haber causado alguna perturbación en el orden público, pues los que en el orden tenían en su poder bombas y otros explosivos.

La policía ha logrado detectar a todos, a pesar de lo heterogéneo de la constitución del grupo que pretendía dar esa nota de rebeldía.

Termina la nota, lamentando estos chispazos inevitables en una nación de cerca de veinticinco millones de habitantes, donde no es posible que todos estén conformes; pero que, si no existieran estos brotes, podría poseer como modelo de paz.

Ampliación del Consejo

En la nota de ampliación del Consejo, el marqués de Estella, habla del fracasado complot, y da cuenta de haberse concedido al general Bazán, Cruz del Mérito civil, habiéndose pedido relación de personal que efectuó el servicio, para recompensarles debidamente.

Rectifica también un suelto de «A B C», diciendo que puede considerarse como programa lo que dice el periódico madrileño.

La Ciudad Universitaria

Presidido por el monarca se ha reunido esta mañana, el patronato de la Ciudad Universitaria, tomando diferentes e importantes acuerdos.

El presidente a Algeciras

Hoy, a las nueve de la noche, marchará a Algeciras el presidente del Consejo, con objeto de estar en dicha ciudad, cuando lleguen los reyes.

En la imprenta de «El Día de Palencia»

(propiedad de la Federación Católica Agraria), se hacen toda clase de trabajos Tipográficos, Tricomías, Relieves, Obras, Folletos y Revistas. Especialidad en trabajos comerciales y artísticos. Mayor Principal, 15 (Edificio Social). Apartado 34.

Lucio G. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Representa a la importante Compañía Española de Seguros contra Incendios «La Catalana», cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra-venta valores del Estado e Industriales Nacionales y Extranjeros, facilitando, la póliza a los interesados. Los referidos valores comprados con su intervención son irrevocables y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Escritorio: Barrio y Mier, 14, primer piso.—Teléfono, número 77.



¡Constructores ¡Propietarios! Cemento Portland «TUDEIA VEGUÍN» (el mejor) a pesetas 4'50 el saco, sin envase, (que si carga por separado) para partidas de 20 sacos en adelante sobre estación de LEÓN y para toda la provincia de PALENCIA, excepto las estaciones de Villada y Cisneros. Se cotiza precios sobre estación de destino y se sirven vagones completos a precios convencionales. Segundo Costillas Apartado de Correos, núm. 51 —LEÓN

TALLER DE FUNDICION de CELESTINO REJAS Sucesor de Pollos y Arias Fundición de toda clase de piezas. Accesorios en general para la Agricultura. Carretera de Santander TELÉFONO, 241.—PALENCIA

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

¡Bajaron los precios... DE LOS ACREDITADÍSIMOS MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN QUE PARA CUBIERTAS Y REVESTIMIENTOS FABRICA URALITA S. A. Tuberias para conducciones con o sin presión.—Depósitos.—Canales.—Chimeneas.—Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA. Solicite precios y presupuestos, sin compromiso para usted, en la Sucursal en Palencia: MAYOR PRAL. 258.—Teléfono, 306.

«AURORA» Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908. PESETAS Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado. 4.500.000 Reservas voluntarias. 4.550.000 Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909). 1.529.545'70 Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924. 28.782.169'65 Domicilio social BILBAO Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. En edificios de su propiedad MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1925.) Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 3.º AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICO AGRARIA: Casa Social, Mayor 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

¡CONSTRUCTORES DE OBRAS Y CARPINTEROS! Tomad buena nota del Almacén de maderas de GORGONIO MEDRANO Regumiel de la Sierra (Burgos) Precios económicos

AUTO ALQUILER BAHAMONDE Teléfono 301

Holland-America Line-Rotterdam Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México. Próximas salidas: Vapor «Edam»: Bilbao 11 de Octubre, Coruña 12, Vigo 15. Vapor «Maasdam»: Bilbao 1 de Noviembre, Coruña 2, Vigo 5. Precio del pasaje en 3.ª clase a La Habana 541'65, id. a Veracruz-Tampico 584'90. NOTA. Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes. SERVICIO RÁPIDO EXTRAORDINARIO A LOS PUERTOS DE LA HABANA Y NUEVA YORK El magnífico vapor «VEENDAM» de 25.600 toneladas saldrá de Santander el 29 de Noviembre, de Coruña el 22 id. y de Vigo el 25 id. admittiendo pasaje de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase. Para toda clase de informes dirigirse a los señores: En Bilbao.—Señores Pérez Ullivarri e hijos.—En Santander.—D. Pascual García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Lourenço, Dávila y C.ª. Agencias en Chile: Sres. Viala e hijos de Antonio López de Haro.